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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 004 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, dont 962 

inscrites sur les listes électorales.

Interrogation par Internet les 29 et 30 mai 2018.

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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ELABE rappelle que les résultats de ce sondage doivent être interprétés comme une indication significative de l’état du rapport de force
politique actuel en France métropolitaine dans la perspective de l’élection européenne de 2019.
Ils ne constituent en aucun cas un élément prédictif des résultats le jour du vote.

La notice de ce sondage peut être consultée sur le site internet de la Commission des sondages : www.commission-des-sondages.fr
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Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3 % et 27,7 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1.9 8.1 et 11.9

15% +/- 2.2 12.8 et 17.2

20% +/- 2.5 17.5 et 22.5

25% +/- 2.7 22.3 et 27.7

30% +/- 2.8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3.1 41.9 et 48.1

50% +/- 3.1 46.9 et 53.1

55% +/- 3.1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2.8 67.2 et 72.8

75% +/- 2.7 72.3 et 77.7

80% +/- 2.5 77.5 et 82.5

85% +/- 2.2 82.8 et 87.2

90% +/- 1.9 88.1 et 91.9

95% +/- 1.4 93.6 et 96.4

Les Français et l'Union européenne

30 mai 2018
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Principaux enseignements
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A un an des élections européennes, la liste LREM/MoDem est en tête des intentions de vote (24%), devant le Front
National (19,5%)

Près d’un an avant les élections européennes qui auront lieu fin mai 2019*, la liste LREM/MoDem est créditée de 24% des intentions de vote,
devant le Front National à 19,5%.

La liste Les Républicains obtient 15%, devant la France Insoumise à 10%.

Europe Ecologie-Les Verts est crédité de 8%, alors que la liste du Parti Socialiste obtient 6%, juste devant Debout la France (5,5%).

Les autres listes obtiennent 2% ou moins des intentions de vote.

A noter qu’à ce stade, seuls 33% des inscrits se déclarent tout à fait certain d’aller voter (note 10) à l’élection européenne. 29% se positionnent sur
les notes 8 et 9, soit une probabilité élevée de participation.

Dans le détail, la liste LREM/MoDem obtient ses meilleurs scores auprès des plus âgés (65 ans et plus) et des cadres : respectivement 33% et 35%
des intentions de vote.

A l’inverse, le FN obtient ses meilleurs scores auprès des plus jeunes (27% auprès des 18-24 ans), des tranches d’âge intermédiaires (22% chez les
35-49 ans et 24% chez les 50-64 ans), ainsi qu’auprès des classes populaires (37%).

La liste Les Républicains obtient quant à elle ses meilleurs scores auprès des plus âgés : 23% chez les personnes âgées de 65 ans et plus.

*Les listes ont été présentées uniquement avec le nom du parti ou mouvement politique, et sans tête de liste potentielle ou leader de chaque parti.

30 mai 2018

Les Français et l'Union européenne #Opinion.en.direct
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7 Français sur 10 sont favorables au principe d’une Union Européenne

70% des Français sont favorables au principe d’une union entre plusieurs pays européens mettant en œuvre des politiques communes, dont 52%
assez favorables et 18% très favorables. A l’inverse, 3 Français sur 10 (30%) y sont opposés, dont 20% assez opposés et 10% très opposés.

Cet assentiment diffère selon le segment politique :

• Les électeurs du premier tour de l’élection présidentielle les plus favorables sont ceux de Benoît Hamon et d’Emmanuel Macron (88% d’avis
favorables), ainsi que ceux de François Fillon (85%).

• Les électeurs de Jean-Luc Mélenchon et les abstentionnistes sont majoritairement favorables, mais de façon moins nette (67% et 65%).

• Les électeurs de Marine Le Pen sont quant à eux très partagés sur cette question : 44% d’avis favorables et 56% d’avis opposés.

Les classes aisées sont majoritairement favorables à ce principe d’union (85% d’avis favorables), et dans une moindre mesure les classes moyennes
(71%). A l’inverse, les classes populaires sont plus partagées (59%).

Des divergences générationnelles sont également à noter : les plus jeunes et les plus âgés apparaissent comme les plus favorables. En effet, 79% des
jeunes de 18-24 ans y sont favorables ainsi que 78% des 65 ans et plus. Les tranches d’âges intermédiaires (25-34 ans, 35-49 ans et 50-64 ans)
oscillent entre 58% et 75% d’avis favorables.

30 mai 2018

Les Français et l'Union européenne #Opinion.en.direct
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Mais plus de 7 Français sur 10 ne sont pas satisfaits de l’organisation et du fonctionnement actuels de l’Union
européenne

Si 70% de Français sont favorables au principe d’une union de pays européens, l’organisation et le fonctionnement actuel de l’Union Européenne
sont insatisfaisants pour un large majorité.

72% des Français déclarent ne pas en être satisfait (dont 50% pas vraiment satisfait et 22% pas du tout satisfait). A l’inverse, 28% des Français
disent être satisfaits (mais seulement 2% très satisfaits et 26% assez satisfaits).

• Très favorables au principe d’une union européenne, les électeurs de B. Hamon sont très partagés sur le fonctionnement actuel de l’UE (51%
sont satisfaits, mais seulement 2% très satisfait). Les électeurs d’E. Macron sont eux aussi assez partagés (58% d’avis négatifs pour 42% d’avis
positifs). Les électeurs de F. Fillon sont majoritairement insatisfaits (71% pas satisfaits).

• Plutôt favorables au principe d’une union politique, les abstentionnistes et électeurs de J-L Mélenchon sont eux aussi majoritairement insatisfaits
(75% et 71% d’avis négatifs).

• Partagés sur le principe d’union, une très large majorité des électeurs de M. Le Pen ne sont pas satisfaits de l’UE telle qu’elle fonctionne
actuellement (85% d’avis négatifs).

Malgré un avis très partagés, les plus jeunes apparaissent les plus satisfaits, comparativement aux autres tranches d’âge : les Français âgés de 18 à
24 ans sont partagés sur le fonctionnement actuel de l’UE, 49% d’entre eux déclarent en être satisfaits contre 49% pas satisfaits. L’insatisfaction
augmente ensuite avec l’âge des répondants : 59% auprès des 25-34 ans, 73% chez les 35-49 ans, 79% chez les 50-64 ans et 78% chez les personnes
âgées de 65 ans et plus.

30 mai 2018

Les Français et l'Union européenne #Opinion.en.direct
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Libre circulation des personnes dans l’espace Schengen : les Français sont partagés

52% déclarent être favorables à l’espace Schengen (c’est à dire un espace unique en termes de voyages internationaux et de contrôles
frontaliers, où le franchissement des frontières intérieures s'effectue librement, sans passeport, sans contrôle), dont 35% assez favorables et 17%
très favorables.

A l’inverse, 47% y sont opposés, dont 27% assez opposés et 20% très opposés.

Cette question politique est le lieu de divergences selon l’électorat :

• Sont majoritairement favorables à l’espace Schengen les électeurs de B. Hamon (78% d’avis positifs), d’E. Macron (75%) et de J-L Mélenchon
(63%).

• Les électeurs de F. Fillon et les abstentionnistes sont très partagés (52% et 45% d’avis positifs).

• Les électeurs de M. Le Pen sont nettement opposés à l’espace Schengen (75% d’avis défavorables).

D’un point de vue des classes sociales, les cadres sont majoritairement favorables à l’espace Schengen (73% d’avis favorables) alors qu’une courte
majorité des classes populaires y est opposé (54% d’avis opposés).

De plus, l’assentiment de la libre circulation des personnes dans l’espace Schengen décroit avec l’âge : si 65% des 18-24 ans et 67% des 25-34 ans y
sont favorables, ils ne sont plus « que » 50% auprès des 35-49 ans, 47% auprès des 50-64 ans et 46% auprès des 65 ans et plus.

30 mai 2018

Les Français et l'Union européenne #Opinion.en.direct
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Sortie de l’euro : près de 7 Français sur 10 y sont opposés

68% des Français déclarent être opposés à la sortie de l’euro, dont 37% très opposés. A l’inverse, 32% des Français y sont favorables, dont
seulement 12% très favorables.

La plupart des segments politiques est majoritairement opposée à la sortie de l’euro : 89% des électeurs de F. Fillon et d’E. Macron, de 84% de ceux
de B. Hamon, 69% de ceux de J-L Mélenchon, ainsi que 61% des abstentionnistes.

Seuls les électeurs de M. Le Pen sont majoritairement favorables à une sortie de l’euro (63% favorables contre 37% opposés).

Les classes populaires sont partagées sur cette question, 46% sont favorables à une sortie de l’euro et 54% opposées, alors que les classes aisées
sont majoritairement opposées à une sortie de la monnaie commune (75% opposés contre 24% favorables) .

Toutes les générations sont opposées à une sortie de l’euro, mais c’est auprès des 65 ans et plus que l’opposition est la plus forte (82% d’avis
opposés, dont 52% très opposés).

30 mai 2018

Les Français et l'Union européenne #Opinion.en.direct
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Plus de 6 Français sur 10 ne croient pas en la capacité d’Emmanuel Macron à faire évoluer significativement le
fonctionnement et l’orientation politique de l’UE

Amenés à se prononcer sur la capacité du chef de l’Etat à agir et obtenir des résultats à l’échelon européen, 61% des Français estiment
qu’Emmanuel Macron n’arrivera pas à faire bouger les lignes, dont 41% pas vraiment et 20% pas du tout. A l’inverse 38% des Français sont plus
optimistes et déclarent qu’il y arrivera, dont 32% plutôt et seulement 6% tout à fait.

• Ses électeurs du 1er tour sont très largement optimistes sur sa capacité à faire évoluer les politiques de l’UE (77% d’avis positifs).

• Les électeurs de F. Fillon (54% oui et 45% non) et de B. Hamon sont beaucoup plus partagés (45% oui et 55% non).

• Majoritairement pessimistes, les abstentionnistes (29% oui et 71% non), les électeurs de J-L Mélenchon (19% oui et 80% non) et ceux de M. Le
Pen (17% oui et 81% non) considèrent qu’Emmanuel Macron sera impuissant pour agir au niveau européen.

Sur cette capacité du Président de la République à faire évoluer significativement le fonctionnement et l’organisation politique de l’UE, les cadres
sont partagés (53% oui contre 47% non), les classes populaires sont majoritairement pessimistes (28% oui et 71% non).

30 mai 2018
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Potentiel de participation aux élections européennes

Question : Les prochaines élections européennes auront lieu en mai 2019, afin d’élire les 74 députés européens représentants la 
France au Parlement européen. Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter aux élections 
européennes, sachant que : 0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes tout à fait certain 
d’aller voter. Les notes intermédiaires vous permettent de nuancer votre intention.

Inscrits sur les listes électorales - En %

Les Français et l'Union européenne 11

33%
des inscrits interrogés se disent
« Tout à fait certain d’aller voter » (note 10)
aux élections européennes.
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SEXE

Un homme

Une femme

AGE

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

PROFESSION

Cadre et prof. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autres inactifs

VOTE PRESIDENTIELLE 2012

  Jean-Luc MELENCHON

  Benoît HAMON

  Emmanuel MACRON

  François FILLON

  Marine LE PEN

  Abstention, vote blanc ou nul

SEXE

AGE

PROFESSION

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (T1)

30 mai 2018
#Opinion.en.direct



Détail des notes – Probabilité de participation
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Tout à fait certain 
d’aller voter

Tout à fait certain 
de ne pas aller voter

6
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Question : Les prochaines élections européennes auront lieu en mai 2019, afin d’élire les 74 députés européens représentants la 
France au Parlement européen. Sur une échelle allant de « 0 » à « 10 », quelle est la probabilité que vous alliez voter aux élections 
européennes, sachant que : 0 signifie que vous êtes tout à fait certain de ne pas aller voter et 10 que vous êtes tout à fait certain 
d’aller voter. Les notes intermédiaires vous permettent de nuancer votre intention.

Inscrits sur les listes électorales - En %
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1,0

1,0

10,0

1,5

8,0

6,0

24,0

2,0

15,0

5,5

19,5

1,5

1,0

4,0

 (LO, NPA)

(PCF)

 (FI)

 Génération.s

 (EELV)

 (PS)

 (LREM-MoDem)

l’UDI et d’Agir

 (LR)

 (DLF)

 (FN)

 Patriotes

(UPR)

Une autre liste

A un an des élections européennes, la liste LREM/MoDem est en tête des
intentions de vote (24%), devant le Front National (19,5%)

Question : Si les élections européennes avaient lieu dimanche prochain, pour laquelle des listes suivantes voteriez-vous ?

En % des intentions de vote exprimées

Les Français et l'Union européenne 14
30 mai 2018

10% des personnes interrogées n’ont pas exprimé d’intentions de vote.

Une liste d’extrême gauche (LO, NPA)

La liste du Parti Communiste Français (PCF)

La liste de La France Insoumise (FI)

La liste de Génération.s

La liste d’Europe Ecologie Les Verts (EELV)

La liste du Parti Socialiste (PS)

La liste de La République En Marche et du MoDem 
(LREM-MoDem)

La liste de l’UDI et d’Agir

La liste des Républicains (LR)

La liste de Debout La France (DLF)

La liste du Front National (FN)

La liste des Patriotes

La liste de l’Union Populaire Républicaine (UPR)

Une autre liste

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et l'Union européenne

30 mai 2018

En %
Extrême 
gauche

Parti 
Communiste 

Français

La France 
Insoumise

Généra-
tion.s

Europe 
Ecologie 
Les Verts

Parti 
Socialiste

La 
République 
En Marche 
et MoDem

UDI et Agir
Les Répu-

blicains
Debout La 

France
Front 

National
Les 

Patriotes

Union 
Populaire 

Répu-
blicaine

Une autre 
liste

Ensemble 1,0 1,0 10,0 1,5 8,0 6,0 24,0 2,0 15,0 5,5 19,5 1,5 1,0 4,0
SEXE DU REPONDANT

Homme 1 0 8 2 7 5 26 3 15 7 21 2 1 2

Femme 1 2 12 1 10 7 22 1 15 4 17 1 1 6

AGE DU REPONDANT

18-24 ans (*) 0 0 8 0 7 6 21 0 19 6 27 4 2 0

25-34 ans 0 3 13 1 10 4 25 3 15 9 17 0 0 0

35-49 ans 2 0 16 1 10 6 19 2 7 5 22 4 2 4

50-64 ans 1 2 5 2 9 6 19 4 12 8 24 1 1 6

65 ans et plus 1 1 9 1 6 6 33 1 23 4 11 0 0 4

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 1 1 12 1 9 7 19 3 11 6 24 2 1 3

Artisan, commerçant (*) 1 0 15 0 4 0 28 5 12 3 22 0 2 8

CSP+ 0 2 12 3 11 6 25 5 12 7 15 0 1 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 1 0 10 1 10 7 35 4 9 10 11 0 0 2

Profession intermédiaire 0 3 14 4 13 6 16 6 14 6 16 0 2 0

CSP- 2 0 12 0 7 9 10 1 9 5 37 5 0 3

Employé 0 0 8 0 13 11 15 0 13 5 30 2 0 3

Ouvrier 3 0 14 0 1 7 6 2 6 6 44 8 0 3

Inactifs 1 2 7 1 7 5 30 1 19 5 14 1 1 6

Retraité 1 1 7 1 6 6 33 1 21 4 13 0 0 6

Autre Inactif 0 3 6 2 14 0 22 0 15 10 17 5 3 3

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 1 0 13 2 6 7 22 4 10 7 22 3 0 3

Salarié du public 1 4 16 0 15 8 10 4 11 5 23 0 2 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 2 2 11 0 5 7 26 1 18 4 19 3 1 1

Communes urbaines de province 0 1 8 1 9 6 24 3 14 6 21 1 1 5

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 0 0 9 2 7 9 23 3 9 5 25 1 0 7

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 0 1 7 3 6 7 17 1 20 12 16 2 0 8

100.000 hab. et plus 1 1 8 0 12 4 27 3 14 4 21 1 2 2

Agglomération parisienne 1 2 15 2 8 4 24 2 15 8 14 0 0 5

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 1 2 14 2 9 5 23 3 14 8 14 0 0 5

Province 1 1 9 1 8 6 24 2 15 5 21 2 1 4

Nord-est 1 1 16 0 9 4 17 2 13 5 22 2 1 7

Nord-ouest 1 2 3 1 8 9 29 2 10 8 21 4 1 1

Sud-ouest 1 0 10 0 10 9 22 4 26 4 10 4 0 0

Sud-est 1 0 8 2 6 3 27 2 16 4 24 0 2 5

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % 
Extrême 
gauche

Parti 
Communist
e Français

La France 
Insoumise

Généra-
tion.s

Europe 
Ecologie 
Les Verts

Parti 
Socialiste

La 
République 
En Marche 
et MoDem

UDI et Agir
Les Répu-

blicains
Debout La 

France
Front 

National
Les 

Patriotes

Union 
Populaire 

Répu-
blicaine

Une autre 
liste

Ensemble 1,0 1,0 10,0 1,5 8,0 6,0 24,0 2,0 15,0 5,5 19,5 1,5 1,0 4,0

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 0 3 35 5 22 21 7 0 1 0 6 0 0 0

Gauche non socialiste 0 5 53 0 30 3 3 0 1 0 5 0 0 0

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 1 0 5 12 9 50 15 0 1 0 7 0 0 0

TOTAL EN MARCHE / MODEM 0 2 0 0 2 3 87 0 2 1 2 0 0 1

La République en Marche ! 0 2 0 0 2 2 92 0 1 1 0 0 0 0

MoDem (*) 0 0 0 0 3 9 62 0 7 0 12 0 0 7

TOTAL DROITE 1 0 0 0 0 0 8 8 56 19 2 5 0 1

Les Républicains 1 0 0 0 0 0 4 0 87 3 2 2 0 1

Front National 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 96 1 0 0

Sans préférence partisane 0 0 8 0 10 1 25 2 9 8 9 2 4 22

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 2 4 58 1 12 4 7 0 0 2 8 0 1 1

Benoît HAMON (*) 1 1 0 18 27 38 4 0 6 0 5 0 0 0

Emmanuel MACRON 0 1 0 0 8 10 71 1 5 1 0 0 0 3

François FILLON 1 0 0 0 1 1 17 7 59 5 3 1 0 5

Marine LE PEN 0 0 1 0 1 0 4 1 3 4 84 2 0 0

Abstention, vote blanc ou nul 0 0 0 0 25 4 5 7 3 8 14 7 2 25

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 0 2 11 2 12 10 42 2 13 3 0 0 0 3

Marine LE PEN 0 0 2 0 2 0 3 1 7 10 70 4 0 1

Abstention, vote blanc ou nul 3 2 20 1 8 3 7 5 30 7 1 1 3 9

#Opinion.en.direct
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Principe d’une union entre pays européens : 7 Français sur 10 y sont favorables

Question : Êtes-vous favorable ou opposé au principe d’une union européenne, c’est-à-dire l’association de plusieurs pays 
européens mettant en œuvre des politiques communes ?

En  %

18Les Français et l'Union européenne

30 mai 2018
#Opinion.en.direct

18

52

20

10

 Très favorable  Assez favorable  Assez opposé  Très opposé

Total
« OPPOSÉ »

30%

Total
« FAVORABLE »

70%
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et l'Union européenne

30 mai 2018

En % Total Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Sans opinion
TOTAL 

FAVORABLE
TOTAL 

OPPOSÉ

Ensemble 100 18 52 20 10 <1 70 30

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 25 47 16 12 0 72 28

Femme 100 12 55 24 9 0 67 33

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 19 60 16 5 0 79 21

25-34 ans 100 15 60 19 6 0 75 25

35-49 ans 100 17 47 22 14 0 64 36

50-64 ans 100 15 43 24 18 0 58 42

65 ans et plus 100 24 54 18 4 0 78 22

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 17 50 21 12 0 67 33

Artisan, commerçant (*) 100 25 43 16 16 0 68 32

CSP+ 100 19 58 16 7 0 77 23

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 25 60 12 3 0 85 15

Profession intermédiaire 100 15 56 19 10 0 71 29

CSP- 100 14 45 26 15 0 59 41

Employé 100 17 49 27 7 0 66 34

Ouvrier 100 9 41 25 25 0 50 50

Inactifs 100 20 52 19 9 0 72 28

Retraité 100 23 51 19 7 0 74 26

Autre Inactif 100 15 54 19 12 0 69 31

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 15 49 22 14 0 64 36

Salarié du public 100 17 53 22 8 0 70 30

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 16 54 18 12 0 70 30

Communes urbaines de province 100 18 51 21 10 0 69 31

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 18 48 26 8 0 66 34

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 14 52 19 15 0 66 34

100.000 hab. et plus 100 20 52 19 9 0 72 28

Agglomération parisienne 100 22 49 20 9 0 71 29

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 22 49 20 9 0 71 29

Province 100 17 52 20 11 0 69 31

Nord-est 100 17 51 23 9 0 68 32

Nord-ouest 100 14 52 19 15 0 66 34

Sud-ouest 100 21 50 21 8 0 71 29

Sud-est 100 20 52 19 9 0 72 28

#Opinion.en.direct
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % Total Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Sans opinion
TOTAL 

FAVORABLE
TOTAL 

OPPOSÉ

Ensemble 100 18 52 20 10 <1 70 30

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 20 58 17 5 0 78 22

Gauche non socialiste 100 17 60 20 3 0 77 23

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 25 54 13 8 0 79 21

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 43 52 4 1 0 95 5

La République en Marche ! 100 46 50 3 1 0 96 4

MoDem (*) 100 31 64 5 0 0 95 5

TOTAL DROITE 100 24 49 18 9 0 73 27

Les Républicains 100 28 51 17 4 0 79 21

Front National 100 5 43 29 23 0 48 52

Sans préférence partisane 100 9 51 26 14 0 60 40

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 16 51 26 7 0 67 33

Benoît HAMON 100 23 65 8 4 0 88 12

Emmanuel MACRON 100 39 49 10 2 0 88 12

François FILLON 100 29 56 11 4 0 85 15

Marine LE PEN 100 5 39 33 23 0 44 56

Abstention, vote blanc ou nul 100 8 57 23 12 0 65 35

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 31 55 10 4 0 86 14

Marine LE PEN 100 7 39 32 22 0 46 54

Abstention, vote blanc ou nul 100 10 55 26 9 0 65 35
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Mais plus de 7 Français sur 10 ne sont pas satisfaits de l’organisation et du fonctionnement
actuels de l’Union Européenne

Question : Êtes-vous satisfait ou pas satisfait de l’organisation et du fonctionnement actuel de l’Union européenne ?

En  %
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2

26

50

22

 Très satisfait  Assez satisfait  Pas vraiment satisfait  Pas du tout satisfait

Total
« PAS SATISFAIT »

72%

Total
« SATISFAIT »

28%
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et l'Union européenne

30 mai 2018

En % Total Très satisfait Assez satisfait Pas vraiment satisfait Pas du tout satisfait Sans opinion
TOTAL 

SATISFAIT
TOTAL 

PAS SATISFAIT

Ensemble 100 2 26 50 22 <1 28 72

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 3 27 43 27 0 30 70

Femme 100 2 26 55 17 0 28 72

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 10 39 35 14 2 49 49

25-34 ans 100 2 39 43 16 0 41 59

35-49 ans 100 3 24 50 23 0 27 73

50-64 ans 100 1 20 48 31 0 21 79

65 ans et plus 100 1 21 60 18 0 22 78

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 3 27 48 22 0 30 70

Artisan, commerçant (*) 100 3 31 39 27 0 34 66

CSP+ 100 1 30 48 21 0 31 69

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 1 34 45 20 0 35 65

Profession intermédiaire 100 2 28 49 21 0 30 70

CSP- 100 4 24 50 21 1 28 71

Employé 100 4 30 52 13 1 34 65

Ouvrier 100 4 16 46 33 1 20 79

Inactifs 100 2 25 51 22 0 27 73

Retraité 100 1 22 56 21 0 23 77

Autre Inactif 100 4 31 40 25 0 35 65

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 2 27 47 23 1 29 70

Salarié du public 100 3 25 53 19 0 28 72

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 1 28 48 22 1 29 70

Communes urbaines de province 100 3 26 51 20 0 29 71

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 2 26 53 19 0 28 72

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 2 22 54 22 0 24 76

100.000 hab. et plus 100 5 28 46 20 1 33 66

Agglomération parisienne 100 2 25 47 26 0 27 73

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 2 25 48 25 0 27 73

Province 100 2 27 50 21 0 29 71

Nord-est 100 2 28 50 20 0 30 70

Nord-ouest 100 2 30 42 26 0 32 68

Sud-ouest 100 3 27 56 13 1 30 69

Sud-est 100 3 22 54 21 0 25 75
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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30 mai 2018

En % Total Très satisfait Assez satisfait
Pas vraiment 

satisfait
Pas du tout satisfait Sans opinion

TOTAL 
SATISFAIT

TOTAL 
PAS SATISFAIT

Ensemble 100 2 26 50 22 <1 28 72

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 2 33 50 15 0 35 65

Gauche non socialiste 100 3 30 51 16 0 33 67

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 0 38 47 15 0 38 62

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 4 41 47 8 0 45 55

La République en Marche ! 100 5 42 46 7 0 47 53

MoDem (*) 100 0 32 52 16 0 32 68

TOTAL DROITE 100 3 25 46 25 1 28 71

Les Républicains 100 3 29 50 17 1 32 67

Front National 100 3 14 49 34 0 17 83

Sans préférence partisane 100 1 22 51 25 1 23 76

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 3 26 48 23 0 29 71

Benoît HAMON 100 2 49 37 12 0 51 49

Emmanuel MACRON 100 3 39 51 7 0 42 58

François FILLON 100 2 26 55 16 1 28 71

Marine LE PEN 100 3 12 48 37 0 15 85

Abstention, vote blanc ou nul 100 1 24 52 23 0 25 75

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 3 39 47 11 0 42 58

Marine LE PEN 100 3 11 48 38 0 14 86

Abstention, vote blanc ou nul 100 1 20 53 25 1 21 78

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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Question : Êtes-vous favorable ou opposé à l’espace Schengen, c’est à dire un espace unique en termes de voyages 
internationaux et de contrôles frontaliers, où le franchissement des frontières intérieures s'effectue librement, sans 
passeport, sans contrôle ?

En  %

En  %

Libre circulation des personnes dans l’espace Schengen : les Français sont partagés
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3527
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1

 Très favorable  Assez favorable  Assez opposé  Très opposé  Sans opinion

Total
« OPPOSÉ »

47%

Total
« FAVORABLE »

52%
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et l'Union européenne

30 mai 2018

En % Total Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Sans opinion
TOTAL 

FAVORABLE
TOTAL 

OPPOSÉ

Ensemble 100 17 35 27 20 1 52 47

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 20 39 21 19 1 59 40

Femme 100 14 34 31 20 1 48 51

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 27 38 22 13 0 65 35

25-34 ans 100 19 48 17 15 1 67 32

35-49 ans 100 14 36 28 22 0 50 50

50-64 ans 100 15 32 27 26 0 47 53

65 ans et plus 100 15 31 35 17 2 46 52

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 17 37 25 21 0 54 46

Artisan, commerçant (*) 100 28 32 18 22 0 60 40

CSP+ 100 21 41 23 15 0 62 38

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 27 46 13 14 0 73 27

Profession intermédiaire 100 18 37 29 15 1 55 44

CSP- 100 12 34 27 27 0 46 54

Employé 100 16 39 25 19 1 55 44

Ouvrier 100 8 26 30 36 0 34 66

Inactifs 100 16 36 30 17 1 52 47

Retraité 100 15 34 32 17 2 49 49

Autre Inactif 100 18 41 24 17 0 59 41

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 16 37 26 21 0 53 47

Salarié du public 100 16 33 26 24 1 49 50

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 12 44 24 19 1 56 43

Communes urbaines de province 100 16 35 29 20 0 51 49

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 13 30 36 20 1 43 56

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 10 37 29 24 0 47 53

100.000 hab. et plus 100 21 35 25 19 0 56 44

Agglomération parisienne 100 23 34 22 19 2 57 41

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 23 34 23 18 2 57 41

Province 100 15 38 27 20 0 53 47

Nord-est 100 15 35 33 17 0 50 50

Nord-ouest 100 14 38 26 22 0 52 48

Sud-ouest 100 17 43 19 20 1 60 39

Sud-est 100 17 35 27 21 0 52 48
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

26Les Français et l'Union européenne

30 mai 2018

En % Total Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Sans opinion
TOTAL 

FAVORABLE
TOTAL 

OPPOSÉ

Ensemble 100 17 35 27 20 1 52 47

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 26 42 20 11 1 68 31

Gauche non socialiste 100 30 41 21 7 1 71 28

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 19 44 18 17 2 63 35

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 30 45 20 4 1 75 24

La République en Marche ! 100 33 44 17 4 2 77 21

MoDem (*) 100 17 39 36 8 0 56 44

TOTAL DROITE 100 12 39 27 22 0 51 49

Les Républicains 100 11 39 31 19 0 50 50

Front National 100 7 22 24 47 0 29 71

Sans préférence partisane 100 11 32 36 20 1 43 56

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 22 41 22 14 1 63 36

Benoît HAMON 100 28 50 16 3 3 78 19

Emmanuel MACRON 100 31 44 20 5 0 75 25

François FILLON 100 15 37 28 20 0 52 48

Marine LE PEN 100 7 18 31 44 0 25 75

Abstention, vote blanc ou nul 100 9 36 34 20 1 45 54

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 25 43 21 10 1 68 31

Marine LE PEN 100 6 22 28 44 0 28 72

Abstention, vote blanc ou nul 100 13 36 33 17 1 49 50
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Sortie de l’euro : près de 7 Français sur 10 y sont opposés
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Question : Seriez-vous favorable ou opposé à la sortie de l’euro ?

En  %
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12

20

31

37

 Très favorable  Assez favorable  Assez opposé  Très opposé

Total
« OPPOSÉ »

68%

Total
« FAVORABLE »

32%
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et l'Union européenne

30 mai 2018

En % Total Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Sans opinion
TOTAL 

FAVORABLE
TOTAL 

OPPOSÉ

Ensemble 100 12 20 31 37 <1 32 68

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 14 18 28 40 0 32 68

Femme 100 10 23 34 33 0 33 67

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 13 21 35 31 0 34 66

25-34 ans 100 10 26 33 31 0 36 64

35-49 ans 100 17 20 35 28 0 37 63

50-64 ans 100 14 24 26 35 1 38 61

65 ans et plus 100 5 13 30 52 0 18 82

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 14 22 33 31 0 36 64

Artisan, commerçant (*) 100 20 11 29 40 0 31 69

CSP+ 100 6 18 38 37 1 24 75

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 4 19 32 45 0 23 77

Profession intermédiaire 100 6 17 42 34 1 23 76

CSP- 100 19 27 31 23 0 46 54

Employé 100 14 26 30 30 0 40 60

Ouvrier 100 27 29 29 15 0 56 44

Inactifs 100 9 18 28 45 0 27 73

Retraité 100 5 14 29 52 0 19 81

Autre Inactif 100 18 27 27 28 0 45 55

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 15 23 33 29 0 38 62

Salarié du public 100 11 20 36 32 1 31 68

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 11 21 28 39 1 32 67

Communes urbaines de province 100 13 21 32 34 0 34 66

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 13 17 37 33 0 30 70

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 16 31 25 28 0 47 53

100.000 hab. et plus 100 11 19 33 37 0 30 70

Agglomération parisienne 100 10 17 32 41 0 27 73

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 10 16 33 41 0 26 74

Province 100 12 21 31 36 0 33 67

Nord-est 100 13 20 36 31 0 33 67

Nord-ouest 100 13 25 28 33 1 38 61

Sud-ouest 100 12 12 37 38 1 24 75

Sud-est 100 10 23 26 41 0 33 67
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % Total Très favorable Assez favorable Assez opposé Très opposé Sans opinion
TOTAL 

FAVORABLE
TOTAL 

OPPOSÉ

Ensemble 100 12 20 31 37 <1 32 68

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 8 17 36 39 0 25 75

Gauche non socialiste 100 9 18 39 34 0 27 73

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 6 14 32 48 0 20 80

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 1 4 24 70 1 5 94

La République en Marche ! 100 1 4 24 71 0 5 95

MoDem (*) 100 3 3 28 63 3 6 91

TOTAL DROITE 100 7 17 32 44 0 24 76

Les Républicains 100 4 15 32 49 0 19 81

Front National 100 30 36 21 13 0 66 34

Sans préférence partisane 100 14 26 33 26 1 40 59

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 10 21 37 32 0 31 69

Benoît HAMON 100 8 8 27 57 0 16 84

Emmanuel MACRON 100 2 9 21 68 0 11 89

François FILLON 100 2 9 33 56 0 11 89

Marine LE PEN 100 28 35 23 14 0 63 37

Abstention, vote blanc ou nul 100 12 26 40 21 1 38 61

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 3 10 27 60 0 13 87

Marine LE PEN 100 23 35 26 16 0 58 42

Abstention, vote blanc ou nul 100 13 23 41 23 0 36 64
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Question : Vous personnellement, estimez-vous qu’Emmanuel Macron est en capacité de faire évoluer significativement le 
fonctionnement et l’orientation des politiques menées par l’Union européenne ?

En  %

Plus de 6 Français sur 10 ne croient pas en la capacité d’Emmanuel Macron à faire évoluer
significativement le fonctionnement et l’orientation politique de l’UE
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1

 Oui, tout à fait  Oui, plutôt  Non, pas vraiment  Non, pas du tout  Sans opinion

Total
« NON »

61%

Total
« OUI »

38%
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

Les Français et l'Union européenne

30 mai 2018

En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion
TOTAL 

OUI
TOTAL 
NON

Ensemble 100 6 32 41 20 1 38 61

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 8 33 38 20 1 41 58

Femme 100 5 32 42 20 1 37 62

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 6 32 46 16 0 38 62

25-34 ans 100 6 36 38 19 1 42 57

35-49 ans 100 6 29 40 25 0 35 65

50-64 ans 100 5 28 40 25 2 33 65

65 ans et plus 100 9 38 38 14 1 47 52

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 5 32 40 22 1 37 62

Artisan, commerçant (*) 100 11 38 30 17 4 49 47

CSP+ 100 8 38 36 17 1 46 53

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 9 44 31 16 0 53 47

Profession intermédiaire 100 7 35 40 17 1 42 57

CSP- 100 3 25 43 28 1 28 71

Employé 100 2 29 48 20 1 31 68

Ouvrier 100 3 19 39 38 1 22 77

Inactifs 100 8 34 40 18 0 42 58

Retraité 100 9 37 37 16 1 46 53

Autre Inactif 100 6 24 49 21 0 30 70

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 5 31 38 25 1 36 63

Salarié du public 100 2 35 42 20 1 37 62

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 6 27 38 28 1 33 66

Communes urbaines de province 100 6 34 41 18 1 40 59

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 4 37 42 16 1 41 58

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 4 35 38 22 1 39 60

100.000 hab. et plus 100 9 33 40 17 1 42 57

Agglomération parisienne 100 8 33 39 19 1 41 58

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 8 33 40 18 1 41 58

Province 100 6 32 40 21 1 38 61

Nord-est 100 4 34 43 18 1 38 61

Nord-ouest 100 5 29 41 24 1 34 65

Sud-ouest 100 8 37 34 21 0 45 55

Sud-est 100 9 31 39 20 1 40 59
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants



Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
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En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion
TOTAL 

OUI
TOTAL 
NON

Ensemble 100 6 32 41 20 1 38 61

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 4 32 48 16 0 36 64

Gauche non socialiste 100 3 25 54 18 0 28 72

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 100 6 43 38 13 0 49 51

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 27 58 13 1 1 85 14

La République en Marche ! 100 32 59 9 0 0 91 9

MoDem (*) 100 5 52 34 5 4 57 39

TOTAL DROITE 100 4 40 39 16 1 44 55

Les Républicains 100 5 42 39 14 0 47 53

Front National 100 5 10 41 43 1 15 84

Sans préférence partisane 100 1 30 45 23 1 31 68

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 3 16 58 22 1 19 80

Benoît HAMON 100 4 41 45 10 0 45 55

Emmanuel MACRON 100 20 57 20 3 0 77 23

François FILLON 100 8 46 31 14 1 54 45

Marine LE PEN 100 6 11 40 41 2 17 81

Abstention, vote blanc ou nul 100 0 29 51 20 0 29 71

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 12 48 32 7 1 60 39

Marine LE PEN 100 4 12 41 42 1 16 83

Abstention, vote blanc ou nul 100 1 25 49 24 1 26 73
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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